
Аналіз впливу
проєкту постанови Правління Національного банку України 
“Про затвердження Положення про функціонування Єдиної 

централізованої бази даних щодо обов’язкового страхування цивільно-
правової відповідальності власників наземних транспортних засобів” на 

ринок фінансових послуг

І. Основні критерії, за якими буде оцінюватись ефективність 
результатів правового врегулювання питання 

Вимоги проєкту постанови Правління Національного банку України “Про 
затвердження Положення про функціонування Єдиної централізованої бази 
даних щодо обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності 
власників наземних транспортних засобів” (далі – акт) поширюватимуться на 
Моторне (транспортне) страхове бюро України (далі – МТСБУ), яке повинно 
забезпечити функціонування Єдиної централізованої бази даних щодо 
обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності (далі – Єдина 
централізована база даних), а також на осіб, які вносять інформацію до Єдиної 
централізованої бази даних про укладені внутрішні і міжнародні договори 
страхування, виплати за такими договорами та інші відомості щодо 
обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників 
наземних транспортних засобів (далі – обов’язкове страхування цивільно-
правової відповідальності), а саме, на страховиків-членів МТСБУ, МТСБУ.

Відповідно до частини першої статті 40 Закону України “Про обов’язкове 
страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних 
транспортних засобів” від 21.05.2024 № 3720-ІХ (далі – Закон), основні 
положення якого вводяться в дію з 01.01.2025, МТСБУ є єдиним обов’язковим 
об’єднанням страховиків, які здійснюють обов’язкове страхування цивільно-
правової відповідальності. Участь страховиків у МТСБУ є умовою здійснення 
діяльності щодо обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності.

Станом на 01.09.2024 загальна кількість суб’єктів господарювання, на яких 
поширюватиметься дія акта, становить 32 суб’єкти, серед яких:

1) МТСБУ та 
2) страховики, які є асоційованими членами МТСБУ і можуть реалізувати 

договори обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності, що 
діють виключно на території України (далі – внутрішній договір страхування) – 
31 страховик, з них – 11 страховиків, які є повними членами МТСБУ та мають 
право реалізувати договори обов’язкового страхування цивільно-правової 
відповідальності, в тому числі ті, що діють на території держав-членів 
міжнародної системи автомобільного страхування “Зелена картка”, зазначених і 
не викреслених у страховому сертифікаті “Зелена картка” (далі – міжнародний 
договір страхування). 
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В подальшому критеріями, за якими буде оцінюватись ефективність 
результатів правового врегулювання питання, запропонованого проєктом акта, 
є:

1) кількість страховиків-членів МТСБУ, на яких поширюватимуться 
вимоги акта;

2) кількість звернень, що надходитимуть до Національного банку України 
(далі – Національний банк) від МТСБУ, страховиків, їх об’єднань, інших 
суб’єктів господарювання, державних органів, фізичних осіб стосовно 
практичного застосування положень акта;

3) кількість страховиків, які дотримуються вимог акта.

ІІ. Очікуваний вплив на сферу правового регулювання
Прийняття акта спрямоване на реалізацію положень статтей 8, 51 Закону, 

який вводиться в дію з 01.01.2025.
Прийняття акта забезпечить встановлення вимог до функціонування 

Єдиної централізованої бази даних, власником, держателем та адміністратором 
якої є МТСБУ, та визначить перелік інформації про обов’язкове страхування 
цивільно-правової відповідальності, що має міститися в Єдиній централізованій 
базі даних.

У відповідній сфері правового регулювання наразі є чинним Положення 
про єдину централізовану базу даних щодо обов'язкового страхування цивільно-
правової відповідальності власників наземних транспортних засобів, 
затверджене постановою Правління Національного банку України від 
30.05.2022  № 108 “Про деякі питання здійснення обов'язкового страхування 
цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів”, 
яке цим актом буде визнане таким, що втратило чинність, у зв’язку із введенням 
в дію Закону.

Прийняття акта дозволить забезпечити наявність в Єдиній централізованій 
базі даних визначеної актом інформації щодо обов’язкового страхування 
цивільно-правової відповідальності за внутрішніми та міжнародними 
договорами страхування, систематизацію, накопичення, зберігання та обмін 
такою інформацією, надання з Єдиної централізованої бази даних відомостей на 
запити фізичних та юридичних осіб, зокрема, можливість постійного 
цілодобового доступу користувачів до відкритої інформації, що міститься в 
Єдиній централізованій базі даних у мережі Інтернет, а також встановити вимоги 
та заходи із забезпечення захисту інформації, що в ній міститься.

Положення акта також спрямовані на актуалізацію вимог щодо переліку 
інформації, що має міститися в Єдиній централізованій базі даних, строків її 
внесення та осіб, відповідальних за внесення такої інформації щодо внутрішніх 
та міжнародних договорів страхування. 

Реалізація акта не матиме негативного впливу на ринкове середовище, 
забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, уключаючи 
страховиків, громадян і держави, інші суспільні відносини.
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Очікувані результати прийняття акта сукупно матимуть позитивні 
наслідки для усіх суб’єктів, на яких поширюється дія акта.

ІІІ. Розрахунок витрат та вигод учасників ринку, громадян та держави 
внаслідок дії проєкту нормативно-правового акта

Прийняття акта сприятиме забезпеченню ефективного функціонування 
Єдиної централізованої бази даних. 

Прийняття акта забезпечить наявність бази даних щодо обов’язкового 
страхування цивільно-правової відповідальності, визначить перелік інформації, 
яка має вноситись до Єдиної централізованої бази даних, оброблятись, 
зберігатись в ній, що, в свою чергу, дозволить накопичувати інформацію щодо 
обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності з метою 
подальшого аналізу та/або отримання статистичних даних.

Водночас реалізація акта потребуватиме додаткових витрат (часових та 
матеріальних) МТСБУ та страховиків-членів МТСБУ, пов’язаних з приведенням 
своєї діяльності у відповідність до вимог акта, які, зокрема, здійснюватимуться 
вказаними суб’єктами в межах кошторисів витрат на їх поточну операційну 
діяльність. 

Упровадження вимог акта не потребує додаткових витрат Національного 
банку, оскільки здійснюється в межах його повноважень, та не призведе до 
додаткових витрат (часових та матеріальних) громадян та держави, пов’язаних з 
реалізацією положень акта.

Перший заступник Голови 
Національного банку України Катерина РОЖКОВА




